

Выпускской Рабочий

Орган Выпускского горкома и райкома ВКП(б) городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 18 (3655)

ПЯТНИЦА, 25 февраля 1944 года

Цена 20 коп.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 23 ФЕВРАЛЯ

В течение 23 февраля юго-западнее и южнее города ЛУГА наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых сломали сопротивление противника и овладели районным центром Ленинградской области и крупной железнодорожной станцией СТРУГИ КРАСНЫЕ, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе ДУБРОВО, ЖУПАНОВО, ЛУДОНИ, ВЕЛЕНИ, ЩИРСК, ТЕРЕБУНИ, ХРЕДИНО, ЗАЛАЗЫ, ПОРЕЧЬЕ, ВИДОНИ, ЗАМУШКИ.

Юго-западнее озера ИЛЬМЕНЬ наши войска, продолжая разную в успешное наступление, с боями заняли более 150 населенных пунктов, в том числе СИТНЯ, ЗЕЛЕМЕНЬЕ, ГОРОДИЩЕ, ЛУКОМА, ЗАЛЕСЬЕ, ЗАМОШКИ, ШИЛЬСКАЯ, ВЫСКОДЬ, ВИШЕНКА, ГАВРОВО, ДРОЗДИХА, ХОТОВАН, АДЕРШИНО, ПЕТРОВО, СЕМЕНОВЩИНА и железнодорожные станции КУКЛИНО, ЛЕМЕНКА, ГАЧКИ, ПОЛВНИКА, ДНО 3-я. Наши войска, преодолевая сопротивление противника, вплотную подошли к городу и крупному железнодорожному узлу ДНО и завязали уличные бои на северной и восточной окраинах города.

Северо-западнее и западнее города КРИВОЙ РОГ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 22 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 140 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбиты 20 самолетов противника.

Налет наших самолетов на город АБО (Турку)

В ночь на 23 февраля наша авиация произвела массированный налет на финский порт-город Або (Турку) и подвергла бомбардировке военно-промышленные объекты этого города. В результате бомбардировки возникло много пожаров, сопровождавшихся взрывами. Особенно крупные пожары и сильные взрывы наблюдением отмечены на территории судостроительной верфи и механического заво-

да, а также в районе военных складов противника.

4 наших самолета не вернулись на свои базы.

В иностранной печати появились сообщения о том, что будто бы русские самолеты сбросили бомбы в районе Стокгольма. Все эти сообщения не соответствуют действительности. Никаких русских самолетов в районе Стокгольма не было и поэтому они не могли сбросить бомб в этом районе.

Юго-западнее и южнее города Луга наши войска овладели районным центром Ленинградской области и крупной железнодорожной станцией Струги Красные, а также заняли более 30 других населенных пунктов. На одном участке бойцы Н-ской части, продвигаясь вперед, истребили до батальона немецкой пехоты. Артиллеристы и минометчики этой же части подбили 4 вражеских танка, 7 орудий и взорвали 3 крупных склада боеприпасов. В другом районе батальон под командованием капитана Тимошина оседлал шоссе на дороге в тылу противника и в течение трех суток удерживал ее до подхода главных сил. За это время наши бойцы отразили несколько контратак противника и истребили более 200 гитлеровцев.

170 вагонов и много повозок с грузами, 6 крупных складов с боеприпасами и военным имуществом. Трофеи, захваченные в городе Кривой Рог, подсчитываются.

Молдавский партизанский отряд, направляясь на боевое задание, встретил батальон немецкой пехоты. Партизаны атаковали противника и в ожесточенном бою уничтожили до 100 гитлеровцев. Группа партизан отряда, действующего в Каменец-Подольской области, проникла на железнодорожную станцию и взорвала вражеский эшелон с горючим. Возник большой пожар, сопровождавшийся сильными взрывами. Уничтожено 20 цистерн с горючим и 32 вагона с разными военными грузами.

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина о 26-й годовщине Красной Армии вызвал огромное воодушевление и новый патриотический подъем трудящихся советской страны. На митингах и собраниях рабочие, колхозники и интеллигенция горячо приветствуют славную Красную Армию, любимого вождя товарища Сталина и заявляют, что они обеспечат Красную Армию всем необходимым для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

На московском металлургическом заводе «Серп и Молот» на митинге выступил сталевар тов. Дроздов. Он сказал: «С глубоким удовлетворением и с чувством гордости мы встретили сталинские слова о том, что усилия рабочих класса приближают час нашей окончательной победы. Мы постараемся увеличить выплавку металла, чтобы наша Красная Армия могла нанести еще более сокрушительные удары немецким гадам. Великий и мудрый вождь призывает нас трезво оценивать силы врага, быть бдительными,

не зазнаваться, не допускать самоуспокоенности и беспечности. Мы заверяем товарища Сталина, что советские рабочие свято выполнят его указания. Я обязуюсь с каждой плавки выдавать по 5 тонн стали сверх задания». Рабочие завода «Серп и Молот» взяли на себя конкретные обязательства по увеличению выпуска продукции.

С большим подъемом прошли митинги на предприятиях Ленинграда. На митинге коллектива за вода, где секретарем парткома тов. Капранов, выступил бригадир кузнечно-термического цеха тов. Гришин: «Освобождение Ленинграда от вражеской блокады, — сказал он, — является крупнейшей победой нашей героической Красной Армии. Мы будем работать так, как нас учит великий Сталин. Встав на стахановскую вахту, моя бригада вдвое увеличила выработку продукции. Вчера и сегодня каждый из нас дал по две — две с половиной нормы». Работница чугуно-литейного цеха тов. Дерко заявила: «От всего сердца мы благодарим нашу Красную Армию и великого полководца товарища Сталина. Ленинград снова дышит полной грудью. Мы даем товарищу Сталину нерушимое слово, что будем и впредь работать по фронтовому ленинградски».

На Куйбышевском машиностроительном заводе рабочие отметили годовщину Красной Армии выпуском сверхплановой продукции. 23 февраля коллектив завода отправил на фронт изделия, изготовленные сверх февральского плана. В цехах завода состоялись многолюдные митинги. Слесарь тов. Феоктистов при общем одобрении всех рабочих заявил: «Сегодня вся страна горячо приветствует доблестную Красную Армию. Мы заверяем нашего любимого вождя товарища Сталина, что самоотверженным трудом будем еще больше помогать Красной Армии в ее священной борьбе против немецких захватчиков».

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Десятки раз ходил в тыл к немцам отважный разведчик офицер Алексей Иванович Гаврилов. Он награжден двумя медалями «За отвагу» и нагрудным знаком «Отличный разведчик». Его сестра доброволец-комсомолка Мария служит с ним в одной части.

На снимке: Разведчики Алексей и Мария Гавриловы.

Фото И. Пикмана

Фотохроника ТАСС

Рабочие и работницы, инженеры и техники! Работайте, не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте наступающей Красной Армии, все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, винтовок, боеприпасов, улучшайте качество боевой продукции!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 26-й годовщине Красной Армии).

ПРИКАЗ ВОЖДЯ ВОДУШЕВЛЯЕТ НА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ

На призыв товарища Сталина

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина от 23 февраля 1944 года за № 16 вызвал новый производственный подъем среди рабочих цеха № 1 завода ДРО.

В день опубликования приказа коллектив цеха выполнил суточный план на 132 процента, а участок мастера орденосца тов. Асоскова дал в этот день 164 процента. Стахановец, товарищ Дьячков выполнил сменное задание на 270 процентов, карусельщик Баранов — на 260 проц., строгальщик Рощин — на 220 проц., сверловщик Малышев — на 200 проц.

24 февраля в обеденный перерыв работающее дневной смены с большим вниманием слушали агитатора, зачитавшего собравшимся приказ товарища Сталина.

Выступившие затем мастер участка тов. Назаров Н. и инструктор Роганков В. выразили единодушное мнение работающих в том, что коллектив цеха глубоко воодушевлен указанием товарища Сталина о том, что победы Красной Армии на фронтах советские люди подкрепляли новыми производственными победами в тылу.

На призыв товарища Сталина — «быть бдительными, не допускать в своих рядах зазнайства, самоуспокоенности, беспечности», работающие цеха решили еще сильнее крепить трудовую дисциплину и дальше увеличивать выпуск продукции, чтобы помочь Красной Армии быстрее столкнуть врага в пропасть.

Усилим напряжение в труде для достижения окончательной победы

Уже три месяца коллектив фанерно-литейного цеха держит в своих руках заводское Красное знамя победных цехов металлургического завода.

Готовясь к 26-й годовщине Красной Армии, лучшие бригады перевыполнили свои задания. За 20 дней февраля бригада Шилова дала 144 процента, бригада Меркулова 132 процента. Подручный плавильщика 60-летний пенсионер Лежнев свое задание выполнил на 130 процентов. Формовщики Абрашев С. и Сизов В. — на 120 процентов.

Коллектив отметил день Красной Армии новым достижением в работе — освоением отливки колес для транспорта. Уже отлиты и находятся в обработке 28 колес.

Приказ товарища Сталина, вызов отмечившего трудовые подвиги ра-

бочих промышленности, помогающих Красной Армии в ее борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, встречен рабочими цеха с большим воодушевлением.

Старый производственный мастер по сталевому литью Василий Бузьмач Захаров говорит: «Ежедневно мы слышим о продвижении на запад нашей любимой Красной Армии, которая достигла великих побед за последний год и особенно за последние месяцы, изгоняя немецко-фашистских оккупантов с территории советской страны. Сейчас от нас, рабочих, требуется ускорить ее продвижение и приблизить час окончательной победы. Поэтому мы будем работать еще лучше, приложим все свои усилия, чтобы не только выполнять, но и перевыполнять установленные для нас государственные планы».

„Буду и дальше увеличивать производительность труда“

Полпысывая вместе с другими комсомольцами письмо товарищу Сталину, я взял обязательство добиваться меньшим числом рабочих выпускать больше продукции и, по примеру передовых заводов, в декабре поставил перед собой задачу — бригадой в 4 человека выполнить задание для 6 человек.

Мое предложение администрации цеха было поддержано, и двое рабочих с моего участка были переведены на другую работу, а руководимая мною комсомольско-молодежная бригада успешно справилась с декабрьским заданием, выполнив его на 202 процента.

По примеру моей бригады, на этой ранее считавшейся трудоемкой работе другие слесари стали значительно перевыполнять нормы, и наш участок не стал быть узким местом в цехе.

За хорошую работу в январе заводское жюри присвоило мне зва-

ние „лучшего слесаря завода“. В ответ на данную оценку я встал на стахановскую вахту, чтобы 26-го годовщину Красной Армии встретить новыми производственными успехами. 16 февраля, распределив правильно свою работу и уплотнив рабочий день, я добился рекордной выработки сменной нормы — 509 процентов. Закрепив это достижение в работе, я упорно добиваюсь ежедневного выполнения сменного задания на 500 процентов, в результате чего из моей бригады освобождено еще два человека.

Воодушевленный приказом товарища Сталина от 23 февраля с. г., указавшего, чтобы мы, советские люди, не успокаивались на достигнутом; я буду и дальше увеличивать производительность труда для ускорения помощи Красной Армии в быстрейшем достижении окончательной победы над врагом. Слесарь цеха № 3 завода ДРО И. МАСЛЕННИКОВ

Прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1944 год

Речь депутата М. И. Родионова (Горьковская область)

Товарищи депутаты! Государственный бюджет Союза Советских Социалистических Республик, представленный на рассмотрение Верховного Совета, является новым подтверждением крепости нашего государства, крепости тыла Красной Армии. Тридцать один месяц войны неизменно показывает великую жизненную силу советского строя. Наш строй оказался не только лучшей формой организации экономического и культурного подема страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу.

В государственном бюджете, как в зеркале, отражаются сила и мощь советского строя. Реализация бюджета явится новым народным вкладом в дело укрепления обороноспособности нашего государства, новым приливом всенародной помощи фронту в борьбе с фашистской нечистотой.

Нет сомнений в том, что внесенный на рассмотрение Верховного Совета отчет об исполнении бюджета будет утвержден, а также будет одобрен бюджет на 1944 г., ибо он целиком отвечает интересам нашего народа, интересам борьбы за свободу, честь и независимость нашей Родины.

Война против немецких захватчиков настойчиво диктует необходимость дальнейшей максимальной мобилизации всех материальных и денежных ресурсов, соблюдения строжайшего режима экономии во всей хозяйственной жизни страны.

Наша финансовая система, как и вся наша экономика, с честью выдерживает испытания войны и обеспечивает беспрерывное финансирование обороны страны и нужд тыла.

Одним из примеров, свидетельствующих о прочности хозяйства и финансов нашей страны, может служить состояние хозяйства г. Горького и Горьковской области. Трудящиеся города и области успешно выполняли финансовые задачи в 1942 г. В прошлом году эта работа проведена еще успешнее. План мобилизации средств и план государственных доходов перевыполнены. На финансирование нужд фронта и тыла дали сверх плана 233 млн. руб.

Чувства любви и преданности своей Родине, великому делу Ленина—Сталина с особой силой проявились при реализации 2-го Военного государственного займа и 3-й денежно-вещевой лотереи, в том огромном подеме, с которым трудящиеся вносили средства на строительство боевой техники.

На строительство боевой техники поступило свыше 208 млн. рублей. Сумма подписки на заем составила 578 млн. рублей. Разпорошено билетов 3-й денежно-вещевой лотереи на 144 млн. рублей.

Внося средства на строительство эскадрильи „Валерий Чаалов“, колхозники Борского района Алексей и Александр Лебедевы и Аркадий Демаков писали в своем письме товарищу Сталину:

„Дорогой Иосиф Виссарионович! Советская власть сделала нас защитниками колхозниками. Воодушевленные успехами Красной Армии, мы решили помочь ей всем,

чем располагаем. Мы внесли в фонд Красной Армии 300 тыс. рублей и просим построить на наши деньги звено боевых самолетов. Пусть грозные стальные птицы громят ненавистного нам врага — фашистскую немчину и приближают светлый час нашей победы. Двое из нас—Алексей Лебедев и Аркадий Демаков имеют с немцами особые счеты. Мы дрались с ними за свою Родину 25 лет назад. Сейчас мы работаем в колхозе, отдаем все наши силы на помощь фронту и готовы в любой час по Вашему зову, товарищ Сталин, встать с оружием в руках на защиту нашей Родины“.

При подписке на заем колхозник Сергачского района Дубровин Василий Григорьевич заявил:

„Трое моих сыновей находятся на фронте. Они строго выполняют мой отцовский наказ и беспощадно громят потных немцев. Я знаю, что предстоит решающие бои за честь и свободу нашей Родины. Пусть мои 8 тысяч рублей, которые я даю наличными взаимным государству, пойдут на дополнительное вооружение для наших доблестных защитников“.

Вот подлинный голос колхозного крестьянства.

Стремясь всячески помочь фронту, трудящиеся увеличивают свои вклады в сберегательные кассы. За 1943 год вклады в сберкассах города и области выросли на 15 млн. рублей, что свидетельствует как о прочности рубля, так и о материальном благосостоянии народа.

Бюджет города Горького и области вырос в 1943 г. до 567 млн. рублей. Замечательно то, что все расходы покрыты из местных доходов. Кроме этого, в союзный бюджет передано 73 млн. рублей так называемых свободных средств.

Партия и правительство всегда ставили на первый план заботу об удовлетворении насущных нужд трудящихся. И сейчас, несмотря на трудности военного времени, две трети бюджета области и города направлены на финансирование социально-культурных мероприятий. Достаточно указать, что сеть социально-культурных учреждений за годы войны возросла.

Так, например, количество детей в детских садах увеличилось на 7,806, в детских яслях—на 5614 в детских домах—на 8,287. Выросло число изб-читален, колхозных клубов и красных уголков, оказывающих серьезную помощь сельскому хозяйству в деле повышения урожайности.

Увеличилось число больничных коек на 421, фельдшерско-акушерских пунктов—на 33, детских и женских консультаций—на 23. Это позволило органам здравоохранения улучшить даже по сравнению с довоенными годами борьбу с различного рода заболеваниями среди населения и добиться значительных сокращений.

Ярким проявлением заботы партии и правительства о женщине-матери является выплата пособий многодетным женщинам. В 1943 году выплачено 27 млн. рублей.

Государственный бюджет весьма ярко отражает заботу о семьях военнослужащих.

Только из государственных средств

по г. Горькому и Горьковской области было выдано семьям военнослужащих за 1943 год 240 млн. рублей пенсий и пособий. Но эти не ограничиваются помощью семьям мобилизованных. Памятуя, что работа о семьях мобилизованных составляет половину всех наших забот о Красной Армии, советская общественность ведет большую работу в этом направлении. В нашей области, но далеко не полным языком, за 1943 год силами общественности проделана следующая работа: предоставлено 7,696 квартир, выдано 916,000 куб. м. дров, 602,000 м. мундштуков, 153,000 пар обуви, 362,000 пудов продовольствия. Семьям военнослужащих передано 52,000 голов скота. 64,000 детей фронтовиков были обслужены детскими оздоровительными мероприятиями.

Значительные средства по бюджету ассигнуются на школу, театры и благоустройство городов. За годы войны в коммунальном хозяйстве городов области вложено свыше 59 млн. руб.

Все это говорит о том, что и в тяжелые годы небывалой в истории войны большевистская партия, советское правительство продолжают неустанно заботиться об удовлетворении нужд трудящихся, что наше государство настолько сильно, что имеет возможность производить значительные ассигнования на улучшение материального благосостояния народа.

Во время войны особо важное значение приобретает экономное расходование материальных и денежных средств. Бережливое расходование народной копейки—одна из источников наших дополнительных возможностей. Проверять правильность расходования государственных средств как раз и призван контрольно-ревизионный аппарат Наркомфина. Между тем есть все основания сделать вывод, что НКФ недооценивает эту сторону своей деятельности. По нашей области, например, ряд крупных союзных предприятий не ревизовались в течение нескольких лет. Контрольно-ревизионный аппарат НКФ работает недостаточно.

За последние годы, в связи с переходом на выпуск военной продукции, кое-где сократились цехи по выпуску товаров широкого потребления. Практика показывает, что эти цехи в большинстве случаев можно восстановить. Как правило, работа цехов ширпотреба не отражается на выполнении основной программы, а если угодно—содействует этому, так как выпускаемые товары идут на обслуживание нужд трудящихся. Сейчас, когда затруднилось получение товаров в централизованном порядке, когда на заводах созданы ОРСы, есть необходимость восстановления цехов ширпотреба. Это поможет нам лучше использовать отходы промышленности, улучшить снабжение населения товарами широкого потребления и даст дополнительные доходы.

До сих пор отчисление от прибыли промышленности производится на основе закона от 3.IX.1931 года. Существующий порядок отчислений не стимулирует выполнение плана накоплений. Даже больше того, предприятие, не вы-

полняющее плана накоплений, не несет за это никакой ответственности, ибо отчисление сводится просто к перерасчету по фактическим прибылям. При таком порядке предприятия не заинтересованы в выполнении плана накоплений. Назрела необходимость в переосмыслении существующего порядка отчислений с прибылей. Надо установить твердые планы накоплений и потребовать от директоров предприятий ответственности за их выполнение. Не мешало бы восстановить так называемый фонд директора от сверхприбылей, что послужит одним из стимулов выполнения планов накоплений.

Себестоимость выпускаемой продукции является главным измерителем качества всей работы предприятия и показателем того, насколько успешно ведется борьба за экономию. Между тем внимание к себестоимости продукции совершенно недостаточное. Наши хозяйственники беспокоятся о том, как бы выпустить изделие, а о том, сколько оно стоит, этим почти не интересуются. Неудовлетворительно организовано также и планирование себестоимости: задания по себестоимости с большим запозданием и не всегда разрабатываются с учетом планируемого ассортимента изделий. Показатели по выполнению плана себестоимости не учитываются при оценке работы предприятий при подведении итогов социалистического соревнования. Следствием всего этого является то, что даже многие из тех директоров предприятий, которые показывают образцы работы в выполнении программы, вопросам себестоимости не уделяют должного внимания, а это приводит к перерасходам крайне дефицитных материалов, сырья, топлива и денежных средств.

В целях усиления ответственности за выполнение плана себестоимости необходимо включить эти измерители работы в условия Всесоюзного социалистического соревнования.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г. о расширении производства товаров широкого потребления сыграло исключительную роль. Несмотря на военное время, районная промышленность нашей области увеличила выпуск продукции за годы войны почти в два раза. Рост районной промышленности привел к значительным накоплениям средств во многих районах. В частности, в ряде районов нашей области имеется неиспользованных средств 10,5 млн. рублей. И в то же время другие районы с менее развитой промышленностью испытывают недостаток в средствах.

В целях наиболее рационального и эффективного расходования средств районной промышленности необходимо разрешить областному производственному перераспределению накоплений между районами в пределах до 50 процентов вместо установленных 25 процентов. Это даст возможность успешнее развивать местную промышленность.

Товарищи депутаты! В своем историческом докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин сказал: „Победа

теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте“. Призыв вождя вызвал новый подем творческих сил советского народа.

Великая организующая сила сталинского слова поднимает наш народ и рождает такую энергию, которая преодолевает все препятствия. На примере нашей области видно, на что способен народ, вдохновленный призывом товарища Сталина. За время войны в нашей области не строилось новых предприятий. Производственные мощности остались почти без изменений. А выпуск промышленной продукции удвоился. Производительность труда выросла больше чем вдвое. План 1943 г. промышленность выполнила 20 декабря, кроме этого сверх плана выпущено продукции на сумму около полумиллиарда рублей.

Аналогичная картина и в сельском хозяйстве. За годы войны посевные площади в области выросли по зерновым, картофелю, овощам, льну, на 112 тыс. га. За последние три года колхозы получают наиболее устойчивые урожаи. Это позволило колхозам и колхозникам области не только выполнить государственные обязательства, но и дополнительно продать государству свыше 5 млн. пудов хлеба, свыше 400 тыс. пудов, продать картофеля около 6 млн. пудов. Так же неуловимо росло поголовье продуктивного скота в колхозном стаде. Поголовье крупного рогатого скота выросло на 139 тыс. голов, свиной—на 87 тыс. голов, мелкого рогатого скота—на 190 тыс. голов. Поголовье крупного рогатого скота в личном пользовании колхозников выросло на 28,9 проц., мелкого рогатого скота—на 24,7 проц.

Успехи нашего тыла есть результат того, что рабочие, крестьяне, интеллигенция отдают все свои силы на помощь фронту, работают не покладая рук, не считаясь со временем.

Интересы победы над врагом требуют дальнейшей мобилизации всех государственных ресурсов.

Трудящиеся Горьковской области и г. Горького приложат все силы к более полному использованию имеющихся возможностей и резервов, чтобы изо дня в день увеличивать и мощь фронту и помочь Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Советский народ победит, ибо его борьбой руководит большевистская партия, ибо нас ведет вперед Великий Сталин. (Аплодисменты).

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.

Руководители предприятий и учреждений должны представить в городской земельный отдел заявки на площадь под индивидуальными и коллективные огороды для рабочих и служащих. В заявке указать количество нуждающихся в огородах семей, их состав и общую потребность (на сколько человек).

Организации, не представившие заявок к 1 марта, могут земельные участки не получить.